



守牢耕地红线 激发乡村振兴活力 省自然资源厅领导来善调研 土地综合整治和耕地保护情况

■全媒体记者 周 奕 胡凌翔 徐 寻

本报讯 昨天下午,浙江省自然资源厅党组书记陈龙带队来善调研土地综合整治和耕地保护情况。市县领导罗曼、江海、林万乐、曹惠明等陪同。

金秋十月,稻浪泛金。走进干窑镇长丰村,大片高标准农田向远处延伸,一幅“田成方、路成网、渠相连”的现代农业画卷徐徐铺展。陈龙一行来到田头,实地查看该镇万亩永久基本农田集中连片整治项目建设成效,详细了解土地流转、农业机械化耕种、富硒土地利用等情况。和过去零星、碎片化的耕地相比,如今这片涉及干窑镇长丰、长生、南亩、新星四个村的“万亩良田”,已实现永久基本农田、高标准农田、粮食生产功能区“多田合一”。

陈龙对此表示肯定,强调要纵深推进“百千万”永久基本农田集中连片整治,因地制宜打造一批适宜规模化种植和现代农业生产的优质耕地。

稻米生产、研学教育、乡村旅游……得益于土地综合整治,位于西塘镇北部的红菱村以“稻”为媒,引进现代粮食产业链新型智能装备集成项目,从一粒种子到一粒米,打造出一条“种、产、烘、储、销、流”稻米全产业链,实现了农业发展的“接二连三”。陈龙一行走进红菱村,一路看一路听,详细了解当前红菱村土地综合整治理念、实施路径和创新举措。他点赞红菱村发展,希望嘉善深入推进土地综合整治,科学谋划、精心部署,因地制宜推动要素整合、空间集聚、三产融合,进一步激发乡村振兴活力。

此行,陈龙还来到西塘镇自然资源所,详细了解“田长制”工作落实情况和“耕地智保”应用场景区使用情况。他要求严格落实耕地保护制度,不断推进“田长制”工作制度化、规范化、常态化,以“人防+技防”的耕地保护模式,牢牢守住耕地红线。

循迹溯源 感悟思想 感恩奋进 县政协举行现场学习暨 党组理论学习中心组专题学习会

■全媒体记者 许一楠 袁 震

本报讯 昨天,县政协开展“循迹溯源、感悟思想、感恩奋进”现场学习暨党组理论学习中心组专题学习会,县政协主席顾新宇参加。

会前,顾新宇带领与会人员赴大云镇缪家村开展“循迹溯源”现场学习,先后参观村史馆、幸福广场等地。循着习近平总书记调研视察嘉善时的足迹,重温习近平总书记的殷切嘱托,深切感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力。

与会人员围绕习近平总书记考察浙江重要讲话精神开展专题学习研讨。

顾新宇指出,习近平总书记亲临浙江开展调研并作重要讲话,充分体现了习近平总书记对浙江坚持一张蓝图绘到底,坚决贯彻落实“八八战略”的高度肯定。习近平总书记的重要讲话为嘉善建功新时代、启航新征程指明了前进方向,勾画了宏伟蓝图、提供了根本遵循。

顾新宇表示,要循迹溯源,充分感悟新思想指导实践的伟力。在总书记指引下,嘉善全面开启了“双示范”新征程,“走在前列、作好示范”为缪家村指明了美好前景,形成乡村振兴新样板。总书记的点滴关怀开创了嘉善干在实处的广阔天地,凝聚了走在前列的新合力。要感悟思想,在学习上下功夫,牢记嘱托、永葆忠诚;在调研上下功夫,实事求是、克难求新;在实干上下功夫,围绕中心、服务大局;在为会员服务上下功夫,践行初心、恪守勤勉;在长效上下功夫,建章为制、务求实效,充分发挥主题教育推动工作的作用。要感恩奋进,抓好全年工作落实,八大体系深化、品牌提升作用和队伍建设成效,充分显示新时代政协作为。

顾新宇强调,县政协要把学习、宣传、贯彻、落实习近平总书记重要讲话精神和主题教育紧密结合起来,作为当前首要政治任务。在感恩细悟中把握新要求,在履职尽责中扛起新使命,在勤俭实干中展现新气象,为深化“双示范”建设贡献政协智慧和力量。

《浙江人大》杂志 宣传工作会议在善召开

■全媒体记者 杭燕飞 熊 冰

本报讯 昨天下午,《浙江人大》杂志宣传工作会议在善召开。省人大常委会研究室副主任李章军、《浙江人大》杂志社总编辑胡国强、市人大常委会副主任邵霞芳等参加会议。

《浙江人大》杂志是浙江省人大常委会的机关刊物,是全国第一本全彩印刷的地方人大期刊,于2002年创刊。《浙江人大》定位为“汇集时事焦点,弘扬法治精神,宣传人大制度,反映社情民意”为主要内容,集政治、经济、法律、文化于一体的综合性新闻期刊。

会议重点介绍了《浙江人大》2023年的宣传、发行、征订工作情况。全省各地人大在会上交流分享了各自在宣传队伍建设、宣传阵地打造等方面的经验。会议还就全省人大宣传工作提出新要求、新任务。

10月19日,会议就人大宣传工作组织专题培训。

丰富医疗资源 提供优质服务 医疗基础设施“扩容” 全周期保障人民健康

■全媒体记者 胡引凤 蔡培源

本报讯 打桩、搅拌、扎钢筋,最近这段时间,干窑镇卫生院二期项目正在火热建设中。

干窑镇卫生院二期项目位于卫生院一期北侧,今年9月底正式启动建设,总规划建筑面积约7516平方米,主要为医(康)养结合、公共卫生服务等业务用房。“二期建成后,‘长护险’医养结合区及儿童保健、预防接种等功能区将迁移到二期院区,可为患者提供‘一站式’服务。”干窑

镇卫生院党支部书记、院长吴亮华说,二期项目竣工后,将引进更优质的医疗资源,倒逼卫生院服务能力提升。

干窑镇卫生院是建立“长护险”病区较早的公立医疗机构之一,由该院内外科、中医科等专业医生组成全科医疗团队,给予重度失能患者专业化的医疗和康复护理服务,同时委托康养照护机构辅以身后生活照护和心理关怀。

在抓好“硬件”建设的同时,干窑镇卫生院也在“软件”上不

断优化,提升医疗工作人员的医疗服务水平。“一方面,我们进一步加强院内人才培养,另一方面,也在招引院外人才上下功夫,计划引进从医疗技术到公共卫生等各个方面的人才,确保两到三年后,卫生院整体服务能力有所提升。”吴亮华说。

近年来,为改善群众就医环境,给市民提供更加优质、便捷的医疗卫生服务,我县不断加快推进医疗基础设施建设,持续提升公共卫生服务能力。魏塘街道社区卫生服务中心、罗星街道

社区卫生服务中心、嘉善县妇幼保健院等一个个项目相继亮相。

宽敞的放射科、温馨的儿童疫苗接种区、舒适的住院部……这是记者在魏塘街道社区卫生服务中心内看到的一处场景。

魏塘街道社区卫生服务中心项目建筑面积6.96万平方米,其中地上建筑面积4.28万平方米,地下建筑面积2.68万平方米。建设内容为养老服务、卫生医疗服务用房以及辅助用房等相关配套设施。经过几年的建

设,目前基础设施已经完工,卫生医疗服务用房正在进行设备安装,计划今年11月投入使用。

魏塘街道社区卫生服务中心副院长管正介绍,中心共有三个病区,可提供150张床位。检验科引进了整条生化免疫流水线,CT、口腔CT、骨密度仪等都是目前国内比较高端的设备。

“下阶段,中心会邀请医共体专家坐诊,也会与上海、嘉兴等地医院合作,邀请专家来善,为辖区居民提供优质专业的服务。”管正说。



以赛提能 “警网”练兵



近日,天凝派出所组织网格辅警、网格员开展同台竞技比武活动。通过理论知识竞赛、网络故事分享、实地交叉检查等环节比拼,最终,杨庙麟湖卫士队荣获团队第一名。此次比武活动展现了网格辅警、网格员过硬的业务素质和良好的精神风貌,进一步增强履职能力,持续提升网格化服务水平。

■本报通讯员

抢订单 拓市场 以展聚力 嘉善“智造”凭创新实力“出圈”

■全媒体记者 郁林强

本报讯 这几天,第134届广交会正在如火如荼进行中,数万企业云集广州参加线下展览,全力以赴抢订单、拓市场。此次我县共42家外贸企业参展,在收获订单的同时也结识了更多客户,为未来发展提供了坚定信心。

“现场人气很旺,开展第一天,就拿下了订单。”盛威国际旗下的标杆企业盛威安全设备(浙

江)有限公司位于天凝镇,在此次广交会的新产品展区吸引了众多优质客户前来咨询。

“这次我们带来了许多高科技产品,包括移动数据中心、户外储能系统及5G户外配电系统等。”盛威国际资深总裁王磊介绍,盛威不仅能给客户介绍产品,更能给客户整体的解决方案和服务,为客户降低成本,获得了很好的反响。

“洽谈区客商人头攒动,几天下来,我们收获的订单已经超

700万美元。此外,不少因前几年疫情流失的客户也都回来了。”王磊表示,很高兴再次与美国、欧洲等地的老客户面对面交流,还认识了一批新朋友。作为一家致力于研发、生产制造、销售通信设备、云计算通信网络安全设备的外贸企业,盛威在“走出去”的同时,将继续做好产品设计、产品质量和产品创新,不断夯实国际市场竞争力。

在广交会主过道的品牌展位区,浙江亿力机电股份有限公

司高级区域经理柳贯中正忙着接待客商。本届广交会的火爆程度远超他的预期,有望为公司带来不错的订单量。“我们10多名工作人员每天都是忙到下午3时左右,才有时间吃中饭。”柳贯中说。

本届广交会,企业做了充足准备,共带来了50多件产品参展,其中的布艺清洁机和宠物清洁机系列产品深受新老客户青睐,开幕以来,企业平均每天接待客户约90批次,这些客户主

要来自“一带一路”国家地区。“目前意向客户已经有几十个了,成交金额近50万美元,大客户订单也在进一步洽谈中。”柳贯中表示,未来企业也将抓住“一带一路”发展机遇,在中东和东南亚地区开拓市场,争取更多订单。

下阶段,县商务局将继续全程做好二、三期广交会参展企业的服务保障工作,全力协助我县企业借助广交会平台优势拓市场、抢订单。

主动走访 妇女上门 织密“她网格” 激活基层治理“她力量”

■全媒体记者 胡引凤 曹力 徐 寻 通讯员 张燕燕

“陆阿姨,最近楼梯口加装电梯正在施工,你们进出一定要注意安全。”这段时间,一有空闲时间,罗星街道瓶山社区网格员女小组组长周罗以就会来到居民陆阿姨家,提醒老夫妻俩安全出行。

在龙鼎御园小区,居民们都已经习惯有事找“周阿姨”。楼上滴水找户主,发生纠纷及时调解,居民有困难及时帮助,多年来,小区里大大小小的事,周罗

以都包揽了。这次加装电梯,也得益于周罗以多次与住户沟通解释。最近,她又在为小区设置充电桩奔波。

“这里住户多,电动自行车充电成了居民的烦心事,在社区、物业的共同努力下,目前充电桩基本有了着落,以后居民充电更安全了。”周罗以说。

周罗以的付出得到了大家的肯定。多年来,优秀巾帼志愿者、最美“善阿姨”、优秀共产党员等荣誉见证了她们为民服务的初心。周罗以说:“我也积极动员小区里的女同胞一起参与网格妇女小组工作,发挥妇女‘半

边天’作用。”

去年以来,县妇联全面深化群团改革要求,创新妇女参与社会治理新模式,启动网格妇女小组建设工作,推动妇联组织体系向下延伸,覆盖基层治理最“末梢”。

在大云镇缪家村,村民们遇到大事小情都喜欢找网格妇女小组组长成媛。

“成媛一直热心为我们服务,大家有什么事情都找她。”记者采访时,村民王阿姨找到成媛,跟她聊家常,说说身边事,成媛也将王阿姨反映的事项一一进行了记录。

成媛的记录本上,密密麻麻地记载着她工作的痕迹,这其中大多数已经解决,有些更让她印象深刻。“曾经有一户新居民,因为一些生活小事闹了矛盾,经过我们多次走访沟通,解开了心结,后来一家人回老家生活,我们通过随访也得知,一家人现在生活得很好。”成媛欣慰地说。

小区垃圾分类、电动自行车规范停放、广场建设改造……一件件关乎村民的工作,成媛都放在心上,她积极走访,听取村民意见。“网格妇女小组是一项持久长远的工作。我会始终关注关心老百姓反映的问题,帮助他

们解决。”成媛表示。

网格妇女小组是基层治理的“眼睛”和“触角”,是打通联系服务群众“最后一公里”的主力军。网格妇女小组在日常工作中形成了“主动走访+妇女上门”的“双向奔赴”新模式。截至目前,全县已建立网格妇女小组644个,走访妇女群众40821人,解决困难215个。这些网格妇女小组中不乏“善阿姨”巾帼志愿者,网格“和阿姨”,妇女微家主人,文艺女骨干等热心女性,她们充分发挥妇联组织凝聚服务妇女群众的优势,助力基层治理。